

文/图 羊城派记者 赵映光 通讯员 吴槐 王东伟

相信许多玩网游的人知道，通过正规渠道充值买游戏币，需要不菲的花费，但通过其他网购平台却能够低廉的“代充”服务，殊不知这种“代充”做的是非法生意。

10月31日上午，记者从汕头市公安局澄海分局召开的新闻通报会上就获悉，当地警方近日在“安网2018”专项行动中，成功捣毁了一个利用“ios苹果代充”实施信用卡盗刷、涉案金额多达900多万元的网络犯罪团伙，先后抓获犯罪嫌疑人5名，缴获手机233部、电脑及其他设备一批，冻结银行账户10个。

随着互联网信息技术的不断发展进步，信用卡支付也一改以往实体刷卡的方式，改为手机捆绑信用卡，通过网络电子货币进行支付。但是，这种便捷的支付方式却让不法分子有了可趁之机。今年7月初，汕头澄海警方接到上级部门通报，在汕头市澄海区活跃着一个通过非法获取信息卡信息，盗刷他人信用卡，为手机用户充值游戏虚拟货币的方式，非法牟利的犯罪团伙。

警方查获的作案工具

据此，澄海警方迅速成立由网警大队、刑侦大队、广益派出所和坝头边防派出所等部门组成的专案组，与汕头市公安局网安部门联动作战，全面开展侦查工作。最终，办案民警从分析案件细节入手，根据前期获取的线索，认真细致研判，成功锁定了该团伙的主要成员高某民。

而循线跟进后，该涉案团伙的骨干成员余某波、吴某玲、周某莹也逐渐浮出水面，他们位于澄海区广益街道某住宅小区的一落脚点也暴露出来了。

但为了更全面掌握该团伙的犯罪事实，力争将该团伙一网打尽，办案民警并不急于收网，他们一方面对嫌疑人员进行布控，另一方面对嫌疑账户进行分析比对发现，江苏省连云港市的吴某有协助该团伙销赃套现的犯罪嫌疑。

至此，该涉案团伙非法获取信用卡信息、盗刷信用卡购买游戏币，然后开展廉价代充业务套现，实现非法获利的犯罪链条被汕头警方完全掌握了。

7月30日，收网时机成熟，汕头市和澄海区两级公安机关联合开展抓捕行动，在澄海区广益街道一住宅小区一举抓获该犯罪团伙成员高某民（男，31岁，汕头市澄海区人）、余某波（男，40岁，汕头市澄海区人）、吴某玲（女，27岁，汕头市澄海

区人)、周某莹(女,25岁,汕头市龙湖区人)等4人,现场缴获作案工具苹果手机233部,电脑及其他设备一大批。

警方召开新闻发布会公布此案

10月18日,办案民警在江苏警方的配合下,在连云港市成功抓获涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人吴某(男,26岁,江苏省连云港人)。

经汕头警方初步查明,自2016年5月以来,犯罪嫌疑人高某民和余某波合伙在澄海区广益街道一住宅小区租用工作室,并雇佣吴某玲、周某莹2人,通过购买大批二手苹果手机,将手机与非法获取的公民信用卡信息绑定,盗刷信用卡购买游戏币后,以明显低于官方的价格为他人“代充”,并通过吴某在网购平台贩卖套现,涉案金额高达900多万元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人高某民、余某波、吴某玲、周某莹已被检察机关批准执行逮捕,犯罪嫌疑人吴某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理中。

来源 | 羊城派

图片 | 赵映光

责编 | 吴彤 实习生 蔡雪枝